

《芈月传(1-6)》

图书基本信息

书名：《芈月传(1-6)》

13位ISBN编号：9787533943058

出版时间：2015-11-1

作者：蒋胜男

页数：1791

版权说明：本站所提供之下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu111.com

《芈月传(1-6)》

内容概要

《芈月传(典藏套装版共6册)》是蒋胜男所著的一部女性大历史小说。

战国时期，芈月是楚威王最宠爱的小公主，但在楚威王死后生活一落千丈，母亲向氏被楚威后逐出宫，芈月和弟弟芈戎躲过了一次次灾难和危机。芈月与楚公子黄歇青梅竹马，真心相爱，但被作为嫡公主芈姝的陪嫁媵侍远嫁秦国。芈姝当上了秦国的王后，芈月不得已成为宠妃。原本的姐妹之情在芈月生下儿子嬴稷以后渐渐分裂。诸子争位，秦王嬴驷抱憾而亡。芈月和儿子被发配到遥远的燕国。不料秦武王嬴荡举鼎而亡，秦国大乱。芈月借义渠军力回到秦国，平定了秦国内乱。芈月儿子嬴稷登基为王，史称秦昭襄王。芈月当上了史上第一个皇太后，史称宣太后。

她是历史上真实存在的传奇女性。“太后”一词由她而来。太后专权，也自她始。

她是千古一帝秦始皇的高祖母。她沿着商鞅变法之路，奠定了日后秦国一统天下的基础。

到现在都还有学者坚信，兵马俑的主人其实是她。

大争之世，群雄逐鹿，转眼成败，她是如何走向了历史巅峰？

宫廷纷争，九死一生，又有着怎样曲折幽婉百转千回的情感纠葛？

《芈月传(1-6)》

作者简介

蒋胜男，编剧、作家，爱生活，好旅游，
喜读史，善于透过文字表象捕捉历史真实，见解独到，形诸文字则笔法犀利而情味隽永，令人玩味徘徊。
兴趣广泛，小说、散文、杂文、诗词、戏曲、影视、歌曲，无不涉猎。
写作博杂，历史、言情、武侠、玄幻、都市，色色齐备。
尤擅用深入浅出、情理兼融笔法演绎历史传奇。

《芈月传(1-6)》

书籍目录

壹

第一章 霸星现

第二章 少司命

第三章 垂髫年

第四章 鹰之惑

第五章 金丸祸

第六章 和氏璧

第七章 楚王殇

第八章 南薰台

第九章 逍遥游

第十章 放鹰台

第十一章 高唐台

第十二章 西市妇

第十三章 断肠别

第十四章 死与生

第十五章 慕少艾

第十六章 绕梁琴

第十七章 擠有梅

第十八章 司命祭

第十九章 不相识

贰

第二十章 思君子

第二十一章 秦王谋

第二十二章 张仪舌

第二十三章 郑袖计

第二十四章 魏女恨

第二十五章 流言起

第二十六章 王后玺

第二十七章 大朝日

第二十八章 公主嫁

第二十九章 秦关道

第三十章 上庸城

第三十一章 生死劫

第三十二章 义渠王

第三十三章 狼之子

第三十四章 大婚仪

第三十五章 新婚日

第三十六章 魏夫人

第三十七章 铜符节

第三十八章 不素餐

第三十九章 谋士策

叁

第四十章 乱象起

第四十一章 王后娠

第四十二章 君王心

第四十三章 绝处谋

第四十四章 山鬼舞

《芈月传(1-6)》

第四十五章 卉八子
第四十六章 公子荡
第四十七章 公主嫁
第四十八章 庸夫人
第四十九章 别远人
第五十章 四方馆

肆

第六十一章 情与妒
第六十二章 和璧现
第六十三章 无名毒
第六十四章 龙回丹
第六十五章 真与伪
第六十六章 连环计
第六十七章 昭氏女
第六十八章 破心篱
第六十九章 苏秦策
第七十章 公主恨
第七十一章 燕公子
第七十二章 巡四畿
第七十三章 储位争
第七十四章 韩与蜀
第七十五章 风云起
第七十六章 诸子封
第七十七章 探真心
第七十八章 慕少艾
第七十九章 女医挚
第八十章 风云变
第八十一章 赌国运
第八十二章 去复归
第八十三章 秦王薨
伍

第八十四章 追遗诏
第八十五章 别咸阳
第八十六章 薛城寒
第八十七章 魁魅行
第八十八章 国相妾
第八十九章 燕王母
第九十章 疯妇人
第九十一章 牛马横
第九十二章 莒姬死
第九十三章 西市居
第九十四章 苏秦至
第九十五章 阴谋施
第九十六章 劫西狱
第九十七章 山中夜
第九十八章 破樊篱
第九十九章 风云变
第一百章 举周鼎
第一〇一章 归去来

《芈月传(1-6)》

第一〇二章 远客至
第一〇三章 归秦路
第一〇四章 入咸阳
第一〇五章 穷尽处
第一〇六章 太后始
陆
第一〇七章 群狼伺
第一〇八章 退五国
第一〇九章 训三军
第一一〇章 季君乱
第一一一章 骨肉逢
第一一二章 乱局平
第一一三章 唐八子
第一一四章 故人意
第一一五章 抉择难
第一一六章 骨肉情
第一一七章 不能留
第一一八章 赵主父
第一一九章 谋楚计
第一二〇章 伐楚国
第一二一章 中包胥
第一二二章 边城险
第一二三章 鄂都灭
第一二四章 杀机现
第一二五章 夫与子
第一二六章 至绝境
第一二七章 情肠断
第一二八章 人独行
第一二九章 霸业兴
第一三〇章 安国君
第一三一章 归去来

《芈月传(1-6)》

精彩短评

1、看书没有看电视，看完以后再次感叹，男人真没有什么用。

打不死的小强女主。

倒是普及了一点点读诗经的欲望。

文笔什么的，也就那样了。

2、心胸海阔天空。要做鲲鹏。不安于一隅

3、从里面学到了好多道理，对芈月的军事政治才能佩服的五体投地啊！

4、女人要为自己而活。真心好看。

5、刚开始是想消磨时间 到后来就开始挤时间 过程中有欣喜也有忧戚 后来还有悲哀 愤怒。

6、比电视剧好太多

7、文笔是好的，智慧和《大秦帝国》没得比

8、六本书，第一本拖拖拉拉的读了半年，从第二本开始到第六本，一周看完，芈月与秦王爱恨纠葛那一段几度哽咽，然而电视剧毫无可比性。

9、没有对比就没有鉴别，比电视剧好太多！

10、比电视剧好太多了

11、义渠王死的那一段是哭着看完的，小说是我看了两集电视剧后千方百计找到的

12、<https://book.douban.com/series/32305>

13、最近看的最长的一部小说了

14、喜欢里面芈月和黄歇的故事，一步错步步错

15、一看到底，语言古朴华丽，宣太后真乃神人也

16、第一本微信读书

17、看了电视剧以后才看的书，幸好，不然真不知道能不能坚持把剧看完。

18、2015

19、哎，一言难尽啊

20、感觉比电视剧好多了，至少不那么玛丽苏，情节看着过瘾

21、不是勾心斗角的宫斗文 作者视角开阔高远

对于国家的发展 变法与改革有自己的看法

对于战国时期百家争鸣 诸侯纷争有很好的重现

22、没有看过电视剧，直接看的书。确实不错。惭愧自己居然不知道中国历史上除了武则天还存在一位如此伟大的传奇女性。。

23、好看精彩！引人入胜！

24、断断续续看完了，没看过剧不评论，不过原文可以打七分，减一分是女主疑似收后宫，前两本都不错，黄歇x小芈月蛮萌的，然而从秦王上线之后就走苦逼宫斗路线了，上线人物有点多但能让人有印象的却没几个，芈月的外挂感觉是作者强加的，不是很自然，而且又是人人都爱女主，能叫得出名字的几个主要男角色都是女主裙下之臣也是醉了，只有义渠王这个角色塑造的不错奈何眼瞎==

25、还是不如甄嬛传好看

26、写法大气，祭舞与大婚描写很有先秦古风。

27、感觉文章粉饰得太厉害了，芈八子又不是傻子，一路走来，选择都是自己做的，偏偏整本书都闪耀着“上天之女”的光芒，邓文迪姐姐肯定深得此类真传。我等凡人还是膜拜一下就好。

28、电视剧那个是瑪丽月，书中这个才是芈月。

29、我读过全本，连带着我们寝室也几乎读了全本。虽然以一个女性视角写书范围狭小，但芈月传无疑是一部优秀的作品，酣畅淋漓，可惜电视剧的翻拍

30、确实比电视剧要好

31、先看了小说，本来对电视剧有所期待，结果看到17集果断弃剧，简直毁了小说

32、非常优秀的小说，女性个人成长，趣味性和励志性兼备，成年后少数熬夜看的小说。

《芈月传(1-6)》

- 33、20160603
- 34、前面写的还行，后面就觉得扯了。连续性差一些。倒是写了很多战国的段子，很多成功学。。。
- 35、电视剧大热的时候开始看的。书中有些说法与别家的不太一样，但谁又知道事实呢？给此书赞，不知电视怎么样，太长懒得看。
- 36、觉得很不错，同时呢我也在这介绍一下菲纹产品诚信经营vpeng2563384115
- 37、在宫斗小说中算不错
- 38、真是垃圾，还篡改历史
- 39、很少看到七国的小说，那时候的故事人物却世世代代的在流传，第一次把这些人故事联系起来，当时的地理风俗人情都很有见解
- 40、有比电视剧好太多标签果断选！！！比电视剧合理多了！！电视剧对女主改了好多，啥都是被迫无奈
- 41、文笔细腻 刻画深入
- 42、这玛丽苏看的我鸡皮疙瘩掉一地。。。我怎么会下载这么无聊的小说。。。
- 43、很不错的小说。值得一看！
- 44、这是本小说，不是历史学家的报告，所以不必用细节失实来要求它。文笔流畅，也有足够的情节发展让人不吃饭不睡觉地一直读下去。作者在主角身上寄托的价值观我也认同。比电视剧好得太多，基于这些原因，要给5分。
- 45、只看到第一本，小说比电视剧好一万个甄嬛传，就是作者写的一些词语偶有跳戏的感觉，比如第一本145页居然出现了“她有卡壳了，一时不知道如何是好”我特意查了下卡壳的意思：枪械中的弹壳不能退出来而影响发射。我觉得用在这好么？
- 46、拍摄出来的好看，小说看了感觉写得不够精彩！
- 47、大争之世，强权即公理。春节假期，看得心情抑郁，哪怕芈月登临权力巅峰后，也没有报复带来的快感或舒缓。
- 48、用心的战国同人小说，取材高度上远胜《甄嬛传》，立意上当不起《芈月传》这三个字。
- 49、书还蛮好看的，女主腹黑淫荡的坦荡荡，计谋也算精彩，不像电视剧，非要洗白，洗成战国白莲花了吧。

《芈月传(1-6)》

精彩书评

1、芈月，一个媵人的女儿，大难不死，聪明才智尽显，得知母亲因一时皇恩，被赶出宫，配与贱卒，被蹂躏致死。从此，小芈月只想逃离楚宫，然而，和黄歇心心相印，却作为陪嫁媵女，随嫡公主芈姝远嫁秦国，一路坎坷艰辛，为护芈姝安全，几度陷入绝境，直害得黄歇中箭，尸骨无存。为报仇，入秦宫，查祸首，不想在逃离秦宫时，又被造化弄人，委身秦王，被教导，被呵护，被宠幸，生下公子稷，与芈姝渐渐隔阂，几度生死，在无数次的忍耐后，决心反抗，然而秦王的薨死又让芈月受尽欺凌，远赴燕国当质子，世态炎凉，命悬一线，秦武王举鼎而薨，秦国陷入四分五裂的险境，一步步，让芈月从一个自由自在的好女儿，变成了一个具有铁血手腕的女强人，挥斥方遒，再也不用唯唯诺诺，谨小慎微，她战胜了自己，也战胜了整个世界，只是历史给她的宿命，因为她始终是胸有丘壑的大气女人。

2、看到小说分那么低，我怀疑是乱打分。如果是真正喜欢历史的人不会看这种小说，因为芈月传确实半言情化了，塑造了黄歇“一生只要你”的痴情，塑造了秦王一直想征服芈月的类似爱情的心境，塑造了义渠君爱情高于利益的傻缺（虽然有义渠君对利益的追求，但在我看来，他只是没有黄歇那么痴情罢了）只有看电视剧或对郑晓龙有期待的人才会来看小说，就像我。我们这群庸人是以甄嬛传的标准去对待芈月传小说的，那么这部比甄嬛传高了那么多逼格的书为什么分会比甄嬛传低。里面的人设、剧情逻辑，加上作者的历史功底，诗歌、称谓、氛围俨然就是一个战国时代郑晓龙所宣称的芈月的悲惨遭遇、命运多舛、不主动害人、悲天悯人、治国情怀，小说里面都有，只是电视剧low，而小说在逻辑上写得高大上罢了，虽然我承认小说还是有圣母情怀，但是绝对不白莲花。我在想，如果郑晓龙去看了原著，绝不会用他老婆的低级剧本的，毕竟他说的芈月正是小说表达出来的，而不是电视剧里的绿茶婊。真的不知道中间出了什么偏差但是剧方得作为是一定批评的。在芈月传电视剧那里高分刷不上去，居然还跑小说这里刷低分，真是有钱没处花我的力荐仅给与书里的历史氛围还原，让我更深的理解了贵族精神、巫术、诗经、人文风貌，那时男女关系的开放、宽容及应有该约束的地方

3、黄歇抬头看着那女孩背后是蓝天白云，她孤独地站在那儿，倔强而委屈地叫着：“你怎么知道我就是鸡呢，难道我不可以是鹰吗……”她回头看着地上的书简，心中暗潮，有时候一卷在握，只觉得自己能上天入天，揽尽四海，叱咤风云，可是一放下竹简，对着的却是后宫妇人，一地鸡毛。有时候心飞得越高，反而越不能忍受现实中的浊泥纠结。我相信原作者并没有参与剧本的撰写，否则剧中不可能用芈月和芈姝的“打屁”来替代小芈月“战”屈子败后的赠玉之礼，也不可能删去小芈月因为屈子不肯收她为徒而倔强委屈地哭喊，以及后来在放鹰台和黄歇关于伍子胥与申包胥的辩论。后续的一切情节改动比如说和义渠王的驱蛊事件等等已经无力吐槽。然而文章和电视的开篇很重要，就像一个人幼儿的经历很可能决定了他的一生。芈月虽顽劣虽得宠，但她接受的是正经君子淑女教育的。芈月的童年并不是因为幼儿的无畏敢摸大王的屁股（这又是个什么梗）而赢得父爱，从而让母亲再度得宠。这仅仅是宫斗的素质。小芈月第一次看到将士归来的震撼应该不亚于操盘手第一次买卖票的那种激动，我相信那样热血澎湃的感觉，伴随着对胜利和权力的渴望同样伴随了她的一生。除此之外她还遇到了老子，在笪姬的抚养下学会了贵族女子所必备的技能，拜屈子为师。上天虽早早夺去了宠爱她的父王和生母，却给予了她今后成为一个优秀政治家所需的一切素养和技能。天定的霸星从此开始了她的一生。如果父王没有早早死去，她没有亲历目睹母亲被亵渎而死，和弟弟蝇营狗苟地在宫中寻栖身之地，以及被芈茵谋害差点丧命这一系列的磨难。也许她会顺利嫁给黄歇，开始平静的花田月下的生活。她的智慧就会用在教养儿女，维系黄歇家族关系，辅佐黄歇的个人升迁和政治抱负等。但是以黄歇的眼界以及他后来做出的种种为楚国利益而努力的事情，可以看出他仅是一个偏安一方的辅佐之士，且是个刚正不阿有气节的君子。君子只适合辅佐名君，如遇到阿谀的小人缺乏谋略与狠心，芈月的一生就被局限于帮老公斗奸臣或者教育孩子成名臣的一生。总的来说，黄歇只是每个人在年少时代会遇到的立于图书馆窗帘下的谦谦君子，对于芈月来说更是拜托带给她伤痛的楚宫的一个希望，但绝不是她一生的良配。所幸她嫁给的是秦王，书中的秦王虽然不免有忘不了初恋，疑心重等毛病。但我觉得这才是真正的君王客观的样子。耐心地帮芈月忘却黄歇，背芈月，拜托。秦国那时处于诸侯讨伐的漩涡中，好不容易有一丝喘息之气，如果大王有这样的闲情逸致泡妞，容忍妞私自出宫会情人，早就亡国了好吗？秦王还是很赞的，带芈月去四方馆，出去“微服私访”，甚至看奏折，参政论伐署韩。给一个庶出的微分不高的深宫妇人不亚于朝堂上士大夫的尊重和礼遇，如果没有绝对的胸襟气度和识人能力，是做不到这一点的。我想秦王是芈月的真爱，如果秦王唯一的爱不是初恋，后来在太子上处理

《芈月传(1-6)》

也不是那么患得患失，也许这就是她一生完美的爱，她会带着对秦王的爱走下去。”在这个世界上，与你相遇才是我生命的开始。”在楚宫的生活给了芈月基础教育，而秦王却给了她真正的政治生命，可惜这是一段求而不得的爱。至于在韩国当质子的那一段，彻底撕碎了芈月作为贵族的矜持，从前遇到的是深宫妇人之争，或者被谋害性命，而如今则是虽不至于直接伤及性命，却要挨饿受冻，生存的压力比死亡的威胁更可怕。芈月彻底活出了最原始的生命力，没有钱就抄书赚钱，在贫民窟仍不忘结交各方名士，在儿子入狱时更是有召集众人劫狱的号召力。此时，芈月才真正凤凰涅槃，完成了一个结束乱世的伟大君王所需要修学的所有功课。把你曾经拥有的一切都撕碎，把作为公主、贵族的荣光都夺去。你想获得衣食、地位、骨肉团聚，就自己来夺去，在你敌人的手中，在战场上。作为一个即将统一天下的君主，你不能有一丝的懦弱，软弱，犹豫，患得患失，因为真正的战场上不是敌死就是你亡。重回秦宫的芈月终于苦尽甘来，不仅儿子称王，还接回了弟弟，包养了义渠君。可你以为命运从此就傻白甜了么？秦国早已被嬴荡弄得四分五裂，诸侯又联合起来攻秦，只能割地赔款，再次休养生息；还要面对那些不甘臣服一个女人的大臣们。老娘什么没经历过，就不能一起好好过日子吗？我猜想经历过童年的甜宠，少年生死一线的小心翼翼，青年沉闷与成长并存以及最后的涅槃，芈月此时有居高临下的孤寂，也有对于凡人臣子和凡尘琐事的不耐烦。对于义渠君，也是有这种安抚的态度吧。左手是自己的儿子，右手是义渠君。从义渠君和嬴稷不合这件事看来，义渠君和芈月的关系不像是携手并进的夫妻，而更像是芈月的孩子。爱上了一匹野马，我也给了他一片草原。可是野马为什么就那么没有脑子呢？诱杀义渠君的那一刻，不是不痛，可是又能怎样呢？天下归一，是芈月的愿望，是秦王和张仪的愿望，可惜秦王走了，张仪也走了，芈月只能孤独地走完剩下的路。这是她和秦王、张仪的约定，是她和自己、天下的约定，也是她和命运的约定。黄歇不会懂，义渠君更加不会懂。除了诱杀义渠君，攻楚也是再次突破芈月心理底线的事，放到今天，就相当于君王制的天朝公主嫁去了君王制的大美利坚，然后辅佐她生下的混血baby攻打回来。祖国等于母亲，一杯故土最难将息，更何况她曾经是楚国公主，最宠爱她的父王曾是这个国家的主人，那个国家凑某种意义上来说也是属于她的。可以说重回秦宫是她重得一切的开始，也可以说重回秦宫是逼迫她失去一切的开始。而所失去的每一件都是对情义、人性的最大挑战，每一个都需要她把自己的心剖开再缝合。最后还是尘归尘，土归土。有那么多生死离别，生死一线，九死一生的惊心动魄，可我觉得芈月的一生是孤寂的一生。真正懂她，理解她，支持她，从一开始便看重她的人不是黄歇，秦王，义渠君，甚至不是她的父王，而是张仪，一怒而诸侯惧，安居而天下熄的张仪，也只是个外臣而已。“你怎么知道我就是鸡呢，难道我不可以是鹰吗？”这样的咒语伴随了她的一生。如果她是男儿身呢？也许一生下来就可以被立为太子，将张仪，庸芮，白起，魏冉等人收归麾下，从此楚一统四方。”我本身男儿郎，又不是女娇娘”，“我本是女娇娘，又不是男儿郎。”其实芈月传和太子妃讲的是一回事。芈月传是孤寂的，刚烈的，用女儿身完成男儿雄图伟略的过程，太子妃是甜蜜的轻松的，让PUA回到情场征服男人的结局。所以大投资大制作正剧又如何呢？我们就是想轻轻松松看点颜正胸大的妹子在后宫里撩妹又被推倒的事呢。可是芈月征服了天下，为秦统一奠定了基础啊。那又怎样，大秦还不是不到百年就亡了，三国，南北朝，五代十国，到民国，哪一段战火漫天，民不聊生的动荡时代被规避了。分久必合合久必分是历史自然规律。天降大任于斯人也，必先苦其心志，劳其筋骨，饿其体肤，空乏其身，行拂乱其所为，所以动心忍性，曾益其所不能。命运派了个占星师说”天降霸星“和孟子的这番话，无怪乎就是说，小月月啊，能者多劳，劳者多惨多波折，给你个CEO的名号，辛苦点把天下给一统了吧。

4、在网上追的小说，看到第五部了，很长。芈八子作为史上有记载的极少数主政女政治家之一，很值得人敬佩。作者文笔很好，诗歌、楚辞信手拈来，看了后都想去找诗歌、楚辞来读读……我国古文化博大精深，作为后人的我们，知道它们的却鲜少矣。芈月传让我对战国历史产生了很大的兴趣，这是一个人才辈出、百家争鸣、群国争雄的风云年代，仅仅小说中的出现的名人，就有战国四君子楚国的春申君黄歇、魏国的信陵君魏无忌、齐国的孟尝君田文、赵国的平原君赵胜，连横合纵的张仪、苏秦，文人屈原、宋玉，哲人庄子，医者扁鹊、武将乐毅、白起，还有胡服骑射的赵武灵王等等，值得好好研究。作者熟读战国史，根据人物创作的需要，将真实的历史人物融合进了小说当中，所以难免会出现不同时代人物都出现在一起的现象，或者A的事情发生在了B的身上，小说嘛，创作需要，不是史书，不要太较真。另，为黄歇叹，错过再错过，是整本小说里最令人惋惜的爱情。摽有梅，其实七兮！求我庶士，迨其吉兮！摽有梅，其实三兮！求我庶士，迨其今兮！摽有梅，顷筐塈之！求我庶士，迨其谓之！燕雀安知鸿鹄之志，黄歇是鸿鹄，是鹰，可芈月却在生活、现实、斗争的磨练中成长为鲲鹏，终是不可同日而语了……

《芈月传(1-6)》

5、看完了芈月传，荡气回肠，感慨不已。明知是小说煽动人心的力量作祟，却还是真心的相信这就是真实的历史，这就是传奇宣太后传奇的人生。见女子如此，有魅力但不狐媚，有信心但不自负，有野心但不残忍，有手段但不阴私，有情有义有胸怀，是慈母娇妻，亦是胸怀天下的威仪太后。也许每个人都不会想到自己的结局，走到最后不论下场如何都要说上一句，我也不想这样的，却一步步走上属于自己的人生，在机会和选择的簇拥下，向最终的结果一步步靠近。她本想做个寻常的女子，做青梅竹马的子歇的妻子，相夫教子，在或许战乱或许太平的时代，守住自己的一方小天下，不与人争抢也不与人为敌，不求荣华富贵权倾天下，只求风平浪静细水长流。谁知偏偏有威后的阻拦和迫害，仇恨和求生的本能让她无奈中去了秦国，成为宠妃，成为王子的母亲。所有害过你的人都是要谢谢的吧，没有压迫也未必会有反抗，不被踩在脚下也许不会想要展翅高飞，不会想到要丰满自己的羽翼保护所有想要保护的人，没有宽阔的肩膀可倚靠，只能练就自己的肩膀。在楚国孤独的后宫里，在秦国的四角天空下，你知道没有人能救母亲弟弟，没有人能助你躲过别人的陷害，除了自己。在燕国经历的苦难，险些失去自己和儿子的性命，你知道朋友并不会为了你陷自己于不利，爱人亦无法给你高飞的能力，能凭借和依靠的，只有自己。是鲲鹏，就注定要飞翔遨游在这天地间，不管后世有多少评论，那个曾经站在高台上的女子，是你。

6、长达半小时的预告片激发了我对这部作品的兴趣，想来自己是受不了冗长电视剧的，便毫不犹豫的选择了读电子书。不成想，这一发便不可收，近日来凡有空闲之时就捧着pad旁若无人的读个不停，几次夜不能寐，虽只小睡一小时第二天仍活力十足。《芈月传》不局限于宫斗，它带给了我，一个自由的灵魂。闺阁之中小芈月自未出世便因霸星的预言而获得全国瞩目，却因出生之时“竟为女子”而惨遭抛入水中任其生死之祸。侥幸大难不死，也自小聪明伶俐颇的楚威王宠爱，然而毕竟身为女子且非嫡出，多番受挫，在欲拜屈原为师时，在面对莒姬时，在遇到心爱之人时，在陪嫁时，她的前半生，多少次，就因为她是庶出的女子，她有太多的不能和无可奈何，知道直道而行会死，便只能委曲求全，卑微到尘埃里，仅残留一丝丝报仇的信念支撑着这已经太疲惫的身躯。最受触动的一段是芈月拜师屈原的一波三折。初，屈原劝楚威王“父母之爱其子则为之计深远”，芈月自有楚王的宠爱与自身的聪敏，已不需太多学识来保护，也更不必因为懂太多而劳心，然而，当楚威王离世了，芈月一家便成为威后的眼中钉，屈原却选择了教导她——失去了凭恃与依靠，便需多学一些多懂一些以便无虞。初被拒绝之时，小芈月满怀不解的问屈子：你怎么知道我就注定是雀而不能是鹰呢？都说童言无忌，可也正是儿童才能够打破思维定势，道出发人深省之语。现如今，又有多少人还被性别歧视、地域歧视等很多传统枷锁束缚着，初长成时怀着一腔热血和初生牛犊不怕虎之勇气与传统枷锁搏杀，在现实中装得鼻青脸肿，然后就怕了么？然后就畏缩了么？就认定自己终生只能为雀，生活在牢笼里，鲲鹏只能是那些天生适合的人去扮演的角色么？不，芈月没有，纵使撞了个头破血流，三番五次性命堪忧，她也不曾屈服，而是选择继续斗争下去，做自己命运的主人。屡战屡败，但仍要屡败屡战！陪嫁入秦虽有几千个不愿意，她在命运的推动下却也不得不作为媵侍陪嫁入秦。既是为了周全关系更是为了追随本心，她对秦王并无爱慕心意。然而当王后玩火自焚身陷困境，自己的弟弟即将面临宫刑，她无可奈何，只得献出自己护的最亲爱的人周全。秦王明察真相却并不动怒，因为后宫的女人使心计无非是为了争宠或者母家的权势，而像芈月，只是为了救亲人一命，且差点能骗过自己，如此聪明而有真性情，让自己珍惜不已。是秦王，让她从厚厚的保护壳里逐渐走出来，去相信凡事直道而行最佳，有了这片天空，她逐渐施展开羽翼，愈是飞的高，和秦王便愈是亲密与信任。她便深深的相信，他会护的她周全，在这宽广的羽翼下她可以自由的飞翔。然而，身为国君怎可只顾儿女私情，因立储之事，两人一度失去信任。芈月本无意争什么，是因为秦王的属意暗示而产生想法，而最终当一切落空，她便疑惑了，秦王究竟视她为何物？最可怕的不是求而不得，而是给了别人希望却又亲手让它落空。在本来如止水的心中搅起涟漪，不能助之成一泻千里之势，却妄图一令之下便能让它恢复原来的平静，岂不是笑话？最难安抚，便是人心。芈月自此心死，在坚不可摧的保护，也会有破裂的一天，存于这世上，虽说要心有所寄，但最重要的便是自己的独立。只有自己才是最长久的朋友。为质入燕落魄之时，再小之人也可稍使手腕让你命丧黄泉；失势之日，再小之事亦致寸步难行让你无以为生。一个心怀嫉恨至神经错乱的芈茵，一个已为人母诸多无奈的燕后，爱恨情仇酝酿出同一个结果——芈月母子在燕国穷困潦倒不得不入西市自谋生路。最终凭着芈月的智谋与黄歇的相助，以及秦王的自毁前程与一封遗诏，天时地利人和让她们母子重归秦国，称王封太后，就此书写秦国霸业。然而此段经历最让我心中一颤的，却是小雀和芈茵的关系。原本小雀待芈茵与其他仆人并无差异，然而她陪着芈茵度过了太多颠沛流离，经历了太多苦难折磨，在这其中，竟是逐渐爱了，再也分不开了。小雀因为自己

《芈月传(1-6)》

能帮助主子而心生满足，这种救世主心态与圣母之爱，在现在也颇为多见。然而这种爱畸形的可怕啊，她为了爱她便会至道德法律是非黑白不顾，爱她便为她做所有的事，爱的疯狂，付出自己的一切，然而结果呢？你爱的她并没有如此爱你，你见证了她最悲惨的时刻，她想忘记的境遇，她如何会爱你她对你的，无非就只有依赖和习惯罢了。她想要的是，她需要的时候你便来，她不需要的时候你便走，这种角色，你可懂得？爱的没有自我，不会得到同样的回报的，你若甘愿自我牺牲自我付出，那便去吧，只是不要在受伤的时候埋怨，为什么我付出了这么多你还这样对待我。一书读罢，收获颇丰，现竟是有点想去读读庄周著作了呢。何为鲲鹏，何为燕雀，答案自在人心吧。

7、看了几篇点评，都是与作为人的自我修养有关。因此我想写一篇，只从感情脉络上进行梳理。一开始因为太喜欢电视剧里的黄歇，他屡次被芈月辜负的时候，我总是忍不住要跟着伤心地哭一场。电视快看完了，心里满满地只有替黄歇的不甘。听说小说比电视剧好看，我满怀希望地买了小说，期盼着能看到两个人的阴差阳错有着更合理的解释。从这个初衷来说，我没有失望。书中的芈月从小就表现出了极高的政治天赋，她的某些言论着实令人赞叹。从这个角度来说，小说比电视剧要更性格突出，主线分明。书里，莒姬没有早早死去，她庇佑着芈月和芈戎长大成人。可最疼爱芈月的楚威王离世，又亲眼看见亲生母亲受辱和自杀，芈月和莒姬之间渐生隔阂。她变得心事重重，冷漠孤傲，唯有对黄歇有一种无人可替代的信任。只有在黄歇面前，她才是最真实不设防的芈月。这一点，在许多年后依然如此。她为了救出弟弟而献身秦王嬴驷，并且在一开始就想好了，既已委身于他，便安下心来过她后宫嫔妃的日子，别无他求。因而黄歇来找她时，刚刚生育的她叹息说，我已经不是从前的芈月，如今我们已经有了隔阂，再不能似从前那般单纯了。即便黄歇并不介意，她也明确地作出了自己的选择，了断了与黄歇的一切。看到这一段，虽然惋惜，却也比看电视里芈月的绿茶婊行径好受很多。在遇到她时，秦王嬴驷已经不爱任何女人了。他并不像电视里演的那样，一遍遍地倾听芈月述说她和黄歇的那点小情事儿，陪芈月大老虎小老虎地玩闹。他的心中只有江山社稷，而女人只是政治的一部分。而芈月的聪明正在于，一开始她就明白，不可对君王的感情抱有太大期望，因此她给自己的感情上了一道小小的锁，然后找好了自己的位置，便不再贪求不属于她的东西。可是她和秦王嬴驷一起经历的太多太多，他们一起练剑，讨论国政，孕育子嗣。十年，这个君王赏识过她，鼓励过她，纵容过她，却也利用过她，辜负过她，因一己之私而使她在他死后陷入无法逃脱的窘迫境地。芈月对秦王嬴驷的感情是矛盾和复杂的，这个部分也的确用了最多的笔墨，细致入微。让人不禁遐想，作者经历过怎样的感情，才能把芈月的心路历程描写得如此深刻真实。一直到芈月和黄歇再度重逢，却又因芈月的一腔抱负和黄歇的不愿追随而分开，我都很喜欢这部小说，认为其比电视剧的表现力要强得多。芈月和义渠王的这一段，小说和电视剧差距最小。义渠王的真性情我是很佩服的，但他和芈月的结合，还是有觊觎秦国江山的因素。不过从义渠王死了，黄歇来陪伴芈月，被嬴稷以影响不好为由请走之后，整本书的转变简直比电视里还要突兀摸不着头脑，令人咋舌。芈月扭头就和庸芮睡了，然后存在感甚微的魏丑夫出现，几笔带过后突然就在芈月临死前哭着喊着要为她陪葬，说离不开她。如果说前面还有一些写得不错的政见分析，到最后一部就只剩下对芈月的无底线追捧，通常还没说什么真知灼见，就以个人气场把朝堂上一干人等震慑得不行，直接心悦诚服。另外，个人以为，每个人都有自己的底线，不管是黄歇也好，义渠王也好，庸芮也好，尽管都只做到“我愿为你而死，却不能独为你而活”，但在我看来已经到达一种极致。可是晚年的芈月，拥有两个为她一生未娶（黄歇庸芮）和一个死活要陪葬（魏丑夫）的死忠粉，还满篇的“为什么没有人愿意为我拼上一切”的哀怨惆怅，太过矫揉造作，也不太像那个固守本心、随遇而安的芈月了。虽然最后一部直接导致我少打了一颗星，但其实我很喜欢这个故事。因为我感觉到这个故事里，有作者自我抒发、内心呐喊的成分在，芈月这个人物，芈月经历的感情，都有作者自己的影子。引用书里我很喜欢的一句来结尾——我心匪石，不可转也。我心匪席，不可卷也。尽管被作者笔下芈月跌宕起伏的人生故事所吸引，个人而言还是觉得，人生简单一点就好，初心不改，就算得圆满。

8、长达半小时的预告片激发了我对这部作品的兴趣，想来自己是受不了冗长电视剧的，便毫不犹豫的选择了读电子书。不成想，这一发便不可收，近日来凡有空闲之时就捧着pad旁若无人的读个不停，几次夜不能寐，虽只小睡一小时第二天仍活力十足。《芈月传》不局限于宫斗，它带给了我，一个自由的灵魂。闺阁之中小芈月自未出世便因霸星的预言而获得全国瞩目，却因出生之时“竟为女子”而惨遭抛入水中任其生死之祸。侥幸大难不死，也自小聪明伶俐颇的楚威王宠爱，然而毕竟身为女子且非嫡出，多番受挫，在欲拜屈原为师时，在面对莒姬时，在遇到心爱之人时，在陪嫁时，她的前半生，多少次，就因为她是庶出的女子，她有太多的不能和无可奈何，知道直道而行会死，便只能委曲

《芈月传(1-6)》

求全，卑微到尘埃里，仅残留一丝丝报仇的信念支撑着这已经太疲惫的身躯。最受触动的一段是芈月拜师屈原的一波三折。初，屈原劝楚威王“父母之爱其子则为之计深远”，芈月自有楚王的宠爱与自身的聪敏，已不需太多学识来保护，也更不必因为懂太多而劳心，然而，当楚威王离世了，芈月一家便成为威后的眼中钉，屈原却选择了教导她——失去了凭恃与依靠，便需多学一些多懂一些以便无虞。初被拒绝之时，小芈月满怀不解的问屈子：你怎么知道我就注定是雀而不能是鹰呢？都说童言无忌，可也正是儿童才能够打破思维定势，道出发人深省之语。现如今，又有多少人还被性别歧视、地域歧视等很多传统枷锁束缚着，初长成时怀着一腔热血和初生牛犊不怕虎之勇气与传统枷锁搏杀，在现实中装得鼻青脸肿，然后就怕了么？然后就畏缩了么？就认定自己终生只能为雀，生活在牢笼里，鲲鹏只能是那些天生适合的人去扮演的角色么？不，芈月没有，纵使撞了个头破血流，三番五次性命堪忧，她也不曾屈服，而是选择继续斗争下去，做自己命运的主人。屡战屡败，但仍要屡败屡战！陪嫁入秦虽有几千个不愿意，她在命运的推动下却也不得不作为媵侍陪嫁入秦。既是为了周全关系更是为了追随本心，她对秦王并无爱慕心意。然而当王后玩火自焚身陷困境，自己的弟弟即将面临宫刑，她无可奈何，只得献出自己护的最亲爱的人周全。秦王明察真相却并不动怒，因为后宫的女人使心计无非是为了争宠或者母家的权势，而像芈月，只是为了救亲人一命，且差点能骗过自己，如此聪明而有真性情，让自己珍惜不已。是秦王，让她从厚厚的保护壳里逐渐走出来，去相信凡事直道而行最佳，有了这片天空，她逐渐施展开羽翼，愈是飞的高，和秦王便愈是亲密与信任。她便深深的相信，他会护的她周全，在这宽广的羽翼下她可以自由的飞翔。然而，身为国君怎可只顾儿女私情，因立储之事，两人一度失去信任。芈月本无意争什么，是因为秦王的属意暗示而产生想法，而最终当一切落空，她便疑惑了，秦王究竟视她为何物？最可怕的不是求而不得，而是给了别人希望却又亲手让它落空。在本来如止水的心中搅起涟漪，不能助之成一泻千里之势，却妄图一令之下便能让它恢复原来的平静，岂不是笑话？最难安抚，便是人心。芈月自此心死，在坚不可摧的保护，也会有破裂的一天，存于这世上，虽说要心有所寄，但最重要的便是自己的独立。只有自己才是最长久的朋友。为质入燕落魄之时，再小之人也可稍使手腕让你命丧黄泉；失势之日，再小之事亦致寸步难行让你无以为生。一个心怀嫉恨至神经错乱的芈茵，一个已为人母诸多无奈的燕后，爱恨情仇酝酿出同一个结果——芈月母子在燕国穷困潦倒不得不入西市自谋生路。最终凭着芈月的智谋与黄歇的相助，以及秦王的自毁前程与一封遗诏，天时地利人和让她们母子重归秦国，称王封太后，就此书写秦国霸业。然而此段经历最让我心中一颤的，却是小雀和芈茵的关系。原本小雀待芈茵与其他仆人并无差异，然而她陪着芈茵度过了太多颠沛流离，经历了太多苦难折磨，在这之中，竟是逐渐爱了，再也分不开了。小雀因为自己能帮助主子而心生满足，这种救世主心态与圣母之爱，在现在也颇为多见。然而这种爱畸形的可怕啊，她为了爱她便会至道德法律是非黑白不顾，爱她便为她做所有的事，爱的疯狂，付出自己的一切，然而结果呢？你爱的她并没有如此爱你，你见证了她最悲惨的时刻，她想忘记的境遇，她如何会爱你她对你的，无非就只有依赖和习惯罢了。她想要的是，她需要的时候你便来，她不需要的时候你便走，这种角色，你可懂得？爱的没有自我，不会得到同样的回报的，你若甘愿自我牺牲自我付出，那便去吧，只是不要在受伤的时候埋怨，为什么我付出了这么多你还这样对待我。一书读罢，收获颇丰，现竟是有点想去读读庄周著作了呢。何为鲲鹏，何为燕雀，答案自在人心吧。

9、三天三夜，读完了全6册。总结一下：1.人不能为了任何事放弃自我成长，只有自我强大、不屈不挠、勤奋向上，才具有吸引力。2.人不对自己狠，别人就会对你狠。比如追求紧实匀称没有赘肉的身材这件事，自己不狠一点，就别怪别人瞧不起你。3.酒色、大怒、刻薄、生活艰难、小气——这些都会反映在面上，确实会老的快、越长越丑。4.美，总是男或女的武器和力量。有个性也是一种美。样样看似完美的刘涛只能是女二号，有性格有胆识智慧的芈月才是女一号。再摘抄几则笔记：1.刚不可久，柔不可守，当刚柔相济。2.心中怀了大事的人，在小事上倒看得轻了。3.如果你想让别人喜欢你，就一定要保持着快乐和感恩。没有人会喜欢一个满腹怨气、委委屈屈的人。4.为善若是为了扬名，人助你扬名，便是报了你的善心。为善若不扬名，受惠之人无以为报，才会记挂于心，危难时才会有助于你。5.一不要怕，二不要倔。6.“诚于中，形于外，故君子必慎其独也。”想要在言行上不行差踏错，，你心里就更应该不怨不悞。

《芈月传(1-6)》

章节试读

1、《芈月传(1-6)》的笔记-第1页

在我的心中，燃烧着一种火焰……

痛痛快快地爱我所爱、恨我所恨、逞我所欲、尽我所才

濒临危亡的秦国需要我，我知道没有人能够比我做得更好，更能够理解秦国历代先王的抱负和野心，更能够改变秦国的未来。

她父亲的国家，曾经繁华但却落在一个昏庸之君的手中被糟蹋，她如今无可奈何。但她丈夫、她儿子的国家，亦曾经繁华，如今却被糟蹋成这样，她既然有机会可以去拯救，如何还能置身事外。

一日之内有白天黑夜，一年之内有春夏秋冬，天地之间有沧海桑田，这个世界上本来就没有什么是永恒不变的。你会收获什么，端看你自己种下什么。

斗转星移，世事变化，都不是聪明人推动的，因为聪明人不会浪费力气，不会让自己去做看上去劳而无功的事，不会去逆天行事。可是这个世界，每天都在变化，聪明人不屑浪费自己的力气，不屑脏了自己的手，等到乱局到来，被迫卷入的时候，才会发现自己缺少改天换日的勇气和积累。

我的确不如你聪明，但你却拿我没办法。因为我能豁得出性命，撂得下面子，割得了肉，吃得了亏，记得住恨，匿得了怨，能一笑泯恩仇，也能一掷决生死。这些，你都不如我。

许多地方都有共鸣感，换成自己也是相似的心境和态度。

2、《芈月传(1-6)》的笔记-芈月传1-6下载地址

https://item.taobao.com/item.htm?_u=cnks8as212d&id=525075595529

3、《芈月传(1-6)》的笔记-第2页

芈月传真正是本好书！

4、《芈月传(1-6)》的笔记-第28页

战国时期，芈月是楚威王最宠爱的小公主，但在楚威王死后生活一落千丈，母亲向氏被楚威后逐出宫，芈月和弟弟芈戎躲过了一次次灾难和危机。芈月与楚公子黄歇青梅竹马，真心相爱，但被作为嫡公主芈姝的陪嫁媵侍远嫁秦国。芈姝当上了秦国的王后，芈月不得已成为宠妃。原本的姐妹之情在芈月生下儿子嬴稷以后渐渐分裂。诸子争位，秦王嬴驷抱憾而亡。芈月和儿子被发配到遥远的燕国。不料秦武王嬴荡举鼎而亡，秦国大乱。芈月借义渠军力回到秦国，平定了秦国内乱。芈月儿子嬴稷登基为王，史称秦昭襄王。芈月当上了史上第一个王太后，史称宣太后

《芈月传(1-6)》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu111.com